

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

Выше трудовое напряжение на уборке и хлебозаготовках!

В крае наступили решающие дни уборки урожая и сдачи хлеба государству. Труженники сельского хозяйства приступают в короткий срок убирать сотни тысяч гектаров зерновых, перевезти в государственные закрома миллионы пудов хлеба. В этот горячий период требуется мобилизация всех сил и средств колхозной деревни, исключительная оперативность в делах, высокое трудовое напряжение. Сейчас должен самоотверженно трудиться каждый колхозник и механизатор. Нужно на предельную мощность использовать каждый механизм, предназначенный для уборки.

Однако в такое напряженное время, когда решается судьба урожая, имеются колхозы, где распалена трудовая дисциплина, некоторая часть колхозников не выходит на работу. Получается так потому, что в этих колхозах ослаблено партийное и хозяйственное руководство.

Взять, к примеру, колхоз имени Сталина, Завьяловского района. Вместо того, чтобы дорожить каждой минутой, здесь колхозники выходят в поле в 11—12 часов дня и заканчивают работу в 6—8 часов вечера. Во второй бригаде многие вообще не выходят на работу. Отсиживаются дома жены членов правления колхоза. Ни партийная организация и ее секретарь т. Лурияков, ни председатель колхоза т. Соколовин не возмущаются по поводу и чужеземщины. Отсутствие крепкой трудовой дисциплины явилось одной из главных причин неудовлетворительных темпов уборки урожая и сдачи хлеба государству колхозом.

Неудовлетворительное состояние создается в сельхозартели «Комсомолец» Босихинского района. За сутки здесь убирают только 20—25 гектаров зерновых. До сих пор не отремонтирована сушилка, не используются на полную мощность зерноочистительные машины. Работа в поле прекращается в 5—6 часов вечера, а почные смены не организованы. Укреплением трудовой дисциплины в этой артели никто не занимается. Председатель правления т. Зуев попусту теряет наущительные дисциплины. Секретарь партийной организации т. Мерзлякин массово-политическую работу не проводит, в поле бывает очень редко.

В колхозе имени Ворошилова, Барнаульского района, многие колхозники вместо того, чтобы работать в поле, ежедневно отправляются на рынок торговать овощами. А партийная организация и правление колхоза смиряются с таким явлением, считая его вполне нормальным.

Надо решительно покончить с расхлябанностью и разгильдяйством. Нельзя тер-

петь, чтобы из-за благодушия, нерадивого отношения к труду отдельных людей наносился ущерб интересам государства, народа.

Крепкая трудовая дисциплина предполагает, что любой работник, на каком бы посту он ни находился, обязан сделать все необходимое для выполнения порученного ему задания в установленный срок. Дело чести всех колхозников и механизаторов — трудиться на уборке урожая самоотверженно.

Товарищи колхозники! Старайтесь работать так, чтобы о каждом из вас можно было сказать: он внес свой вклад в успешное завершение уборки урожая и выполнения плана хлебозаготовок! Не переполните нормы, не уходите с поля, с тона, с того участка, куда поставил бригадир!

Рабочие и работницы, служащие, посвятившие на уборку урожая! Показывайте образцы труда, вносите в работу промышленную культуру!

Испытанным средством укрепления трудовой дисциплины и повышения производительности труда является социалистическое соревнование. В соревновании проявляются творческие силы, умение, организаторские способности людей.

Задача партийных организаций колхозов, МТС и совхозов состоит в том, чтобы широко развернуть соревнование, вовлечь в него всех колхозников и механизаторов. В беседах агитаторов, стенных газетах, боевых листках, «молениях» нужно повседневно показывать, кто сегодня вперед, кто отстает, на кого следует равняться. Необходимо поощрять трудолюбивых колхозников и строго спрашивать с лодырей, с того, кто не выполняет нормы выработки. Особенно важно в эти горячие дни по-настоящему наладить бытовое обслуживание колхозников, занятых на уборке и хлебозаготовках, улучшить общественное питание в полевых станах, добиться, чтобы люди не уходили на ночлег в села.

Надо помнить, что слабая трудовая дисциплина подрывает уборку урожая и сдачу хлеба государству.

Сельские коммунисты! Вы должны показывать пример высокой сознательности, организованности, непримиримо бороться с недостатками в работе, с нарушениями трудовой дисциплины, за высокую производительность труда каждого колхозника.

Интересы государства требуют всемерно усилить темпы уборки, заготовок и закупок зерна. В эту пору даже упущенный час наносит ущерб общему делу.

РАБОТНИК СОВХОЗА, ЗАПОМНИ!

От твоего труда зависит сейчас судьба урожая, выполнение плана хлебозаготовок.

Если ты комбайнер, — добивайся, чтобы твой комбайн работал в любую погоду, днем и ночью. Применяй приспособления для уборки полеглых хлебов, не допускай потерь зерна. Изучи опыт работы кубанских комбайнеров тт. Кабанца и Бирюкова, алтайского комбайнера Федора Чабанова (см. «Алтайскую правду» за 4 и 8 сентября с. г.).

Организуй работу комбайнов групповым методом, не допускай простоев вверенной тебе техники. Всемерно борись за первенство в социалистическом соревновании среди комбайнеров края!

Если ты работник тока — сушильщик, машинист, веяльщик, грузчик, весовщик, учетчик, — делай так, чтобы все зерно, поступающее на ток, тотчас же обрабатывалось и отправлялось в государственные закрома. Ни в коем случае не допускай потерь зерна на току, порчи его от дождей, от самосогревания. Каждый грамм потерянного, проросшего, сгоревшего зерна — на твоей совести. Используй до конца всю технику, имеющуюся на току. Веди строгий учет поступающего и отправляемого зерна. Делись накопленным опытом с товарищем, присматривайся сам к работе лучших.

Будь в первых рядах соревнующихся! Если ты шофер, — не допускай простоев автомашин, борись за производительное использование всего автопарка. Строго следи за тем, чтобы зерно при перевозках не терялось. Активно борись за быструю погрузку и разгрузку автомашин. Разгружай бункер комбайна на ходу, не задерживай комбайн ни на минуту.

Днем и ночью вози хлеб на пункт Заготзерно. Не оставляй на стоках на следующие сутки ни одного килограмма готового, подработанного зерна.

Борись за лучшие показатели в автоперевозках! Если ты агитатор, — твое место на току, в комбайновом агрегате, там, где решается судьба урожая. Пропагандируй опыт передовиков, лучших комбайнеров, сушильщиков, машинистов, рабочих тока, шоферов. Создавай общественное мнение вокруг нерадивых работников, лодырей. Доходчиво и убедительно, на ярких примерах показывай, к чему ведут потери колосьев на полове, зерна на току и при перевозках. Силой живого коммунистического слова поднимай коллектив на борьбу за бесперебойную работу комбайнов, автомашин, зерносушилок, зерноочистительных и других машин.

Личным примером увлекай хлеборобов на трудовые победы!

Работник совхоза! Помни, что наступили решающие дни в уборке и хлебозаготовках. Коллективы передовых совхозов края, завершая уборку хлебов, быстрыми темпами ведут сдачу зерна государству. Созданный весной на целинных землях совхоз «Алтай» первым из совхозов края завершил уборку хлебов. Быстрыми темпами совхоз ведет отгрузку зерна на заготовительный пункт.

Закончили уборку совхозы Кулундинский, Ключевской, накануне завершения Усть-Курьинский совхоз. Берите пример с лучших! Тебя ждет огромный фронт работ — ведь убрана лишь третья часть всех посевов, а темпы сдачи хлеба совхозами края намного отстают от плановых.

Удобь, утрой напряжение в труде! Родина ждет от тебя трудовых подвигов!

Соберем не менее 400 миллионов пудов зерна

НЕ ДОПУСКАТЬ ОСЫПАНИЯ ХЛЕБОВ НА КОРНЮ

Убирать урожай днем и ночью, обеспечить высокую производительность каждого комбайнового агрегата, ускорить сдачу зерна государству

Ключевской зерносовхоз закончил уборку зерновых

16 сентября коллектив рабочих и специалистов Ключевского зерносовхоза закончил уборку зерновых. Совхоз дал Родине 19,000 центнеров первого сорта зерна. Засыпано 12,000 центнеров семян. Сдача хлеба государству и засыпка семян продолжаются.

А. ЧЕРВЯКОВ,
директор Ключевского зерносовхоза,
В. ФОМЕНКО,
секретарь партийной организации.

Ключевской район.

Сушилки простаивают, а хлеб портится

Колхоз «Красный орден» — один из крупнейших в Каменском районе. Его посевная площадь превышает 10 тысяч гектаров. На полях работает 18 комбайнов. Здесь есть все возможности вести высокими темпами жатву и бесперерывным потоком сдавать зерно государству. Однако как уборку урожая, так и хлебозаготовку колхоз затянул. План сдачи зерна он выполнил только на одну десятую часть.

Правление артели и его председатель т. Обухов прикрываются тем, что мол, подработке зерна мешают дожди. Кричат лучшей т. Обухов! Ему не хуже, чем кому-либо другому, известны резервы колхоза. Вель в полеводческих бригадах имеются три сушилки «Колхозница» и одна БИНСОМ. Но все они бездействуют. В результате преступной беспечности руководителей артели на стоках оседает огромное количество зерна. Часть его уже испортилась.

В полеводческой бригаде № 2 лежит на стоках свыше 3,000 центнеров зерна. Печально медленно сдается отозла хлеб государству. Еще хуже дело в бригаде № 3. По вине исполняющего обязанности бригадира т. Мелихова испорчено 1,000 центнеров овса. Между тем сушилка с начала уборки бездействует. Погибло 400 центнеров ячменя и в бригаде № 4, где бригадиром т. Сапов.

Каменский горком КПСС и райисполком терпят эти факты, когда надо бить тревогу, срочно спасать хлеб. Секретарь горкома т. Онучин и председатель райисполкома т. Чертовских попрежнему рассуждают о плохой погоде. И не только в одном колхозе из-за беспечности губят урожай. Плохо работают сушилки и во многих других артелях района.

В колхозе имени Куйбышева до сих пор не отремонтирована сушилка. Бездействуют эти агрегаты в колхозах имени Карла Либкнехта, имени Моготова, «Прогресс», «Красный сибиряк», где план хлебозаготовок выполнен всего на 2,5—5 процентов.

Государство и народ спрост с тт. Онучина, Чертовских и с председателей отстающих артелей за тот хлеб, что испорчен по их вине. Надо сейчас же мобилизовать все силы, чтобы сушилки были пущены в ход, обеспечены кадрами, топливом, чтобы подработка и сдача зерна государству шли бесперебойно.

И. ТАМОЖНИКОВ,

Каменский район.



По представлению райкомов КПСС и райисполкомов на краевую Доску почета заносятся:

Колхоз имени Сталина, Ключевского района (председатель колхоза т. Иващенко П. С., секретарь парторганизации т. Касьянов М. П.), 10 сентября 1954 года выполнивший государственный план обязательных хлебопоставок, натуроплаты за работу МТС и план пролажа хлеба в порядке государственных закупок.

Колхоз продолжает продавать хлеб в порядке государственных закупок сверх плана. Уже продано 10,000 центнеров зерна. Комбайновый агрегат В. А. Маюты из Закладной МТС, Романовского района. Комбайнер т. Маюта В. А. комбайном «Сталинец-6» убрал 183 гектара хлебов и намолотил 3,347 центнеров зерна. Ежедневно он убирает по 18—20 гектаров при норме 12 гектаров.

Комбайновый агрегат Г. К. Недбайло из Табунской МТС, Табунского района. Комбайнер т. Недбайло Г. К. комбайном «Сталинец-6» убрал 398 гектаров хлебов и намолотил 6,416 центнеров зерна. Ежедневно он убирает по 18—20 гектаров при норме 12 гектаров.

Кириллов В. В. — шофер автоколонны № 149, работающий на вывозке зерна в Шипуновском районе. На автомашине ЗИС-150 за 8 дней он вывез на государственные заготовительные пункты 101 тонну зерна, выработал 6,766 тонно-километров.

Бубнов В. М. — шофер автоколонны № 149, работающий на вывозке зерна в Шипуновском районе. На автомашине ГАЗ-51 за 8 дней он вывез на государственные заготовительные пункты 56 тонн зерна, выработал 3,716 тонно-километров.



Завершим уборку хлебозаготовки к 25 сентября

Обязательства трудящихся Егорьевского района

Трудящиеся Егорьевского района, взвесив все свои возможности, взяли обязательство — завершить косовицу зерновых и выполнить план хлебозаготовок к 25 сентября.

До 1 октября колхозы района продадут государству сверх плана 132 тысячи центнеров зерна, а Егорьевский совхоз сдаст сверх плана 40 тысяч центнеров зерна.

(Обязательства обсуждены и приняты на собраниях колхозников, работников МТС и совхоза района).

Обязательства совхоза «Пролетарий»

Борься за выполнение исторических решений Центрального Комитета Коммунистической партии о круглом подеме сельского хозяйства, рабочие и специалисты совхоза «Пролетарий», Троицкого района, берут на себя социалистическое обязательство — к 25 сентября выполнить план хлебозаготовок и к этому же числу сдать сверх плана 20,000 пудов хлеба. Уборку зерновых также закончить к 25 сентября.

Коллектив совхоза «Пролетарий» вызывает на социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана хлебозаготовок рабочих и специалистов Белоярского молочного совхоза и Алтайского молочно-овощного совхоза.

М. ПОЛОВА,
директор совхоза «Пролетарий»,
И. КАНТЫРЕВ,
секретарь партийной организации.

Троицкий район.

В обстановке бесконтрольности

На одной из улиц деревни Бобровка лежало сваленное в кучи зерно. Лежало оно, ничем не прикрытое, целую неделю, обильно поливалось дождями.

В это время, с трудом одолевая ухабы на дороге, шла автомашина, принадлежавшая колхозу имени Карла Маркса. На ней сидели 18 пассажиров — колхозный кладовщик, бригадир, рабочие тока. Все они были отпущены председателем артели Саветельным на базар. Сам председатель тоже решил не засиживаться в колхозе: он покинул Бобровку и пропьянствовал два дня в соседнем селе.

Зерно продолжало лежать и гнить. Пронюсавшись мимо легковых машин из районного центра, но никто не обращал внимания на примелькавшиеся хлебные вонюшки. Лишь однажды председатель райисполкома т. Андреево задержался взглядом на одной из куч и приказал шоферу остановить машину. Почувствовав неладное, он торопливо вынырнул из одного, в другом, в третьем месте. Все зерно — 152 центнера — оказалось перепревшим, испорченным.

Члены бюро райкома партии четыре дня собирались обсудить этот вопрос. Но даже и тогда, когда факты массовой порчи зерна в колхозе имени Карла Маркса стали предметом обсуждения, члены бюро не потрудились объективно разобраться с этим делом. Отсутствовал на заседании бюро агроном колхоза т. Крачук. Посторонний человеком чувствовал себя на нем и директор Пуштулимской МТС т. Перевверев. Отчитав председателя колхоза, бюро признало вопрос исчерпанным и перешло к обсуждению очередных дел.

А ведь порча зерна имеет место не только в колхозе имени Карла Маркса, но и в других сельхозартелях района. И, однако, работники райкома партии и райисполкома не замечают этого. В районе укоренились порочные, канцелярско-бюрократические методы руководства уборкой и хлебозаготовками.

За 18 дней — с 20 августа по 8 сентября члены бюро райкома заседали четыре раза. Принимая решения, сельдовские руководители и являются собой от контроля за их исполнением.

28 июля было принято решение пленума райкома КПСС, определявшие задачи коммунистов района в борьбе за высокий урожай. Но проходила и установленные пленумом сро-

ки, а колхозы и МТС затягивали и срывали подготовку к уборке.

— Ничего, — утешали себя в райкоме и райисполкоме. — Хлеб подойдет — люди расшевелятся.

«Чуда», однако, не произошло. Когда созрели тучные массивы, в одной только Пуштулимской МТС остались стоять на месте 13 неотремонтированных комбайнов. Плохо были отремонтированы и машины, выведенные на полове.

С первых же дней уборки многие комбайнеры на убранных площадях потеряли до 30 процентов хлеба. Не хватало и зерноочистительной техники, потому что директор Пуштулимской МТС т. Перевверев не выделил транспорта для доставки ее из г. Вийска.

Когда начали выпадать дожди, уборка и сдача хлеба государству в районе совершенно прекратились. В великом недоумении секретаря райкома т. Астахова и членов бюро сушильное хозяйство оказалось абсолютно неподготовленным.

Кое-где сушилки привели в действие, но доведенное до нормальных кондиций зерно скоро вновь требовало просушки, так как крытые тока в большинстве колхозов отсутствуют. Часть зерна ушло все же доставить к складам Заготзерно, но здесь не оказалось ни заведующих складами, ни лаборантов. Злоудно выяснилось, что отдельные склады не подготовлены к приемке зерна.

Однако зерно оказалось повышенной влажности. Через два дня его снова пришлось грузить на подводы и засыпать в сушилки. Такая канитель продолжается в районе и по настоящее время. Секретари райкома тт. Астахов и Мельников, председатель райисполкома т. Андреево не проявляют заботы и в организации хлебозаготовок, попрежнему частенько засиживаются в своих кабинетах.

Руководители Ельцовского района не стремятся в нынешних условиях использовать на уборку опыт передовиков. Взяв к примеру переоборудование комбайнов. Несмотря на то, что большая часть хлеба в районе полегла, переоборудования для его уборки всего один-единственный комбайн и решил (еще только решил!) сделать конструктивные изменения еще в нескольких комбайнах.

Н. КОРОПАЧИНСКИЙ,
(Наш соб. корр.)

Ельцовский район.

Наращиваем темпы пахоты зяби

Опыт колхозов Табунской МТС на протяжении последних трех исключительно засушливых лет показал, что урожай по сентябрьской зяби, вспаханной на глубину более 20 сантиметров, был в полтора—два раза выше, чем по весновспашке. Колхоз «Красный победитель», который из года в год полностью заготавливает зябь в осенние месяцы, получает урожай зерновых, технических и других культур почти в два раза выше по сравнению с другими колхозами.

Механизаторы Табунской машинно-тракторной станции, заканчивая уборку урожая, все шире развертывают пахоту зяби. Коллектив МТС взял обязательство — полностью подготовить зяби под посев яровых культур на 1955 год до 5 октября.

На 15 сентября механизаторы нашей станции подняли под урожай будущего года 7 тысяч гектаров земель, валушили 4 тысячи гектаров, вспахали по методу Т. С. Мальцева 1 000 гектаров на глубину 35—40 сантиметров.

Умело сочетая уборку зерновых с вспашкой зяби, тракторная бригада т. Иванченко в колхозе «Красный победитель» закончила жатву и подъяла зяби на своем участке 13 сентября. Трактористы бригады Михаил Букавец, Федор Мартынов, Александр Поляков и Степан Пилипенко систематически перевыполняют сменные нормы. Сейчас бригада т. Иванченко оказывает помощь в пахоте зяби бригаде т. Штейна. Умело сочетает уборку зерновых с пахотой зяби бригадир т. Моисеенко в колхозе «Победа коммунизма». Завершив уборку 12 сентября, бригада вспахала 550 гектаров зяби из плана 900 гектаров. Механизаторы этой бригады помогают в уборке зерновых бригаде т. Ремиза и успешно пахнут зяби.

Многие механизаторы нашей МТС показывают эти дни образцы самоотверженного труда. Тракторист Дмитрий Внеслов за 11 тракторосмен вспахал 160 гектаров на тракторе ДТ-54. Тракторист т. Минаков за 12 тракторосмен поднял 150 гектаров зяби.

Борься за превращение в жизнь указаний партии об освоении новых земель, механизаторы и колхозники зоны Табунской МТС нынешней осенью поднимают не менее трех тысяч гектаров целины и залежи. Это позволяет нам на следующий год дать Родине еще сотни тысяч пудов хлеба.

Механизаторы станции успешно овладевают новыми методами обработки почвы, которые разработаны колхозным ученым Т. С. Мальцевым. Бригада известного кубанского механизатора т. Помитута завершила уборку зерновых и приступила к пахоте зяби. Механизаторы пахнут зяби плугами без отвала.

С каждым днем мы наращиваем темпы пахоты. Механизаторы станции напряженно борются за высокий урожай в 1955 году.

А. СОЛОДОВ,
директор Табунской МТС.

Соревнование на подъеме целины

Весной я и мой напарник Александр Петелин поднимали целинные и залежные земли. На них созрел обильный урожай. Одновременно с жатвой наша бригада продолжает пахать целину под урожай 1955 года.

Стремимся пахать хорошо и быстро, держа каждую минуту. Предварительно осматриваем участки и решаем, как, на какой скорости удобнее работать. Перелазя друг другу машину, тщательно проверяем ее. На заправку, осмотр и смазку уходит не больше часа вместо двух положенных.

Повседневная забота о машине позволяет нам удлинить срок эксплуатации трактора между техническими ухазами. По норме третий технический уход занимает около 36 часов, проводится через 600—700 рабочих часов, а мы его проводим через тысячу часов.

На своем тракторе ДТ-54 мы за смену поднимаем 6—7 гектаров целины, перебрывая задание на 1—2 гектара.

Нельзя умолчать о нашей учительнице — ленинградской комсомолке Валентине Назаровой. Она исключительно точно учитывает наш труд, ежедневно сообщает нам о делах трактористов Дмитрия Тарутулина и Николая Алфанова, с которыми мы соревнуемся. Пока что мы работаем несколько лучше, но и «противники» наши не дремлют. Успехи их искренне радуют нас, хотя мы не собираемся уступать им первенства.

Будем трудиться еще упорнее, еще лучше бороться за высокий урожай будущего года.

И. ТЯПКИН,
тракторист Антипинской МТС.

Тогульский район.

Пахут зяби плугами без отвала

Тракторная бригада Степана Давиденко из Босихинской МТС одновременно с уборкой урожая ведет пахоту зяби по методу колхозного ученого Т. С. Мальцева. В облслужебном его колхозе «Заветы Ильича» уже вспахано плугами без отвала 76 гектаров. Несколько десятков гектаров зяби обрабатала по новому методу тракторная бригада Василия Полторыкина.

А. ЛИХОЛОВ.

Косихинский район.

Зерно портится

3 000 центнеров зерна портится на току 3 полеводческой бригады колхоза «Знамя мира», Толчихинского района. Две автомашины не успевают отвозить на элеватор поступающий на ток хлеб. А председатель колхоза т. Звездин превратил самосвал в легковую машину.

В. АДАЕВ,

Инициатива тракторной бригады коммуниста Гришкина

◆ Механизаторы очищают зерно своими силами. ◆ Временные токи на полях. ◆ Ночная работа комбайнов и автомашины. ◆ Использование конного тягла на сушке зерна.

Это случилось просто и неожиданно. Когда кончались жатые столетарные поля, бригадир колхозной бригады комбайнов «Заря коммунизма» Долматов решительно заявил:

— Больше от бригады Гришкина зерно принимать не буду. Ток переполнен, как хотите, так с ним и поступайте.

Коллектив бригады коммуниста Гришкина стал искать выход из сложившегося положения. Кто-то даже предлагал разгрузить хлеб на стерилю, дескать, пусть потом убирают. Но такое предложение было всеми отвергнуто.

— Мы, кубанцы, приехали сюда пример хорошей работы показывать, а не дезорганизацию вносить, — сказал бригадир. — Давайте лучше переведем свой вагончик на новый участок жатки — и там одно из самых плохих мест. Давайте на него будем сыпаться зерно.

Предложение Гришкина всем понравилось.

Вагончик был перетащен на новое место, туда, где предстояло жать 58 гектаров ржи. Ночью, когда окончилась трудовая смена, все члены бригады, за исключением занятых на пахоте язи и цетлины, вышли на сооружение временного тока. Трактористы коммунист Алексей Дус, Иван Пылев, Николай Коричко, Иван Шербаков, Антон Волынец, всеобщий Долматов и многие другие во главе с бригадиром с лопатами в руках всю ночь трудились над сооружением тока.

Утром, когда ток был готов, комбайнер Григорий Степанович Мироненко и Герой Социалистического Труда Степан Алексеевич Федорченко приступили к жатке.

В два дня хлеба на участке были убраны.

Об этих явках следует рассказать несколько подробней. Григорий Мироненко прибыл с Кубани добровольно. Успешно охарактеризовав на Алтае, взяв отпуск и приехав к бригадире Гришкину, с которым когда-то вместе работали. Явившись к директору МТС, т. Мироненко попросился комбайнером в бригаду т. Гришкина. За короткий срок он убрал уже более 230 гектаров ржи и овса. Его фамилия занесена на районную доску почета.

Герой Социалистического Труда Федорченко командирован на уборку из Краснодарского края. Придя в бригаду Гришкина, он стал сразу уважаться всеми членами бригады. Он не только хорошо убирает хлеб на комбайне, но и активно участвует в работе по оборудованию тока, в подборке хлеба. Тов. Федорченко — лучший советчик и помощник бригадира.

Зерно от комбайнов отвозит шофер самосвала Александр Прусицкий. Возит один от двух комбайнов и успевает. На его машине и сейчас развезется флажок лучшего шофера МТС.

— Как же ты успеваешь отвозить такое огромное количество зерна? — спросил его.

— Очень просто: тружусь, как подсказывает совесть, слежу за исправностью машины, а самое главное — не гоню машину по полю зря. У меня на поле всегда одна колея. Она через 4—5 рейсов унывается и превращается в канатную дорожку. Это позволяет повысить скорость машины, экономить горючее.

На току, сооруженном механизаторами, днем и ночью шла работа. Поскольку колхоз не смог выделить на этот ток рабочей силы, трудились одни механизаторы. В эти дни погода испортилась окончательно: дожди с небольшими перерывами шли круглосуточно. Хлеб начал гнить. Социалистическая инициатива все время находилась на току. Ночью комбайны были поставлены на очистку зерна.

На очистке хлеба теперь работают все

25 членов бригады. Шофер Просандеев непрерывно отвозил зерно. В течение суток 660 центнеров зерна были очищены и отвезены на сушилку. Ни одного килограмма не было испорчено и потеряно.

Когда работу закончили, и члены бригады отдыхали, на стан приехал секретарь райкома партии по зоне МТС т. Румянцев.

— Где же зерно? — спросил секретарь у бригадира Гришкина, посмотрев на путь от тока. — Неужели все испортили?

— Ну и что же?!.

Овсес на тому механизаторами рассыпается тонким слоем и непрерывно возвращается с помощью лошади, которая тащит маленький дощатый треугольник. Постоявшие ворошины зерна способствуют быстрому его просушиванию, доведенному до нужных кондиций. В ночное время зерно очищается и непрерывно отправляется в государственные закрома.

— Работа наша теперь пошла много веселей, — рассказывает т. Гришкин. — К нам в бригаду прибыло пополнение — 22 студента Барнаульского текстильного техникума. Они нам уже немало помогли в сушке имеющегося зерна и в подготовке третьего тока у пшеничного массива.

Ток этот был готов к 9 сентября, и сюда от двух комбайнов Федорченко и Мироненко сейчас непрерывно поступает зерно. Только за один день комбайнеры сжали по 25 гектаров жатки. Их стальные корабли несут за собой длинные хвосты косят пшеничные массивы. Комбайн Федорченко имеет специальное оборудование для ночной работы. Он идет вперед. Жатка комбайна т. Мироненко освещается фарой трактора, и агрегат уверенно работает ночью.

— Погоды хорошей жать мы не можем, стараемся полнее использовать каждую минуту, — заявляют механизаторы.

Подойдя к вагончику бригады Гришкина, мы увидели вали комбайна, дожинающие последние сотки овса.

— А почему же вы оставили эту узкую полосу овса, которая подходит к самому току? — спросил мы бригадир.

— Это она только сегодня узкой стала. Два дня она была такой же загонкой, как и все остальные. Даем это мы с расчетом, чтобы комбайны понапрасну не гонять.

— То есть как это понапрасну?

— А очень просто. Комбайн идет на правую; чтобы зря не трогать время, продолжает жать обычную загонку, возвращаясь с запявки — тоже жнет. Вечером возвращается агрегат на стан — тоже продолжают жать. А к концу работы эта загонка будет выжата, как и вся полоса. Вот почему мы и горючим экономим.

Да, здесь все построено на смекалке, на обдумывании каждого шага.

Коллектив бригады обратился ко всем механизаторам района с призывом резко повысить темпы уборки урожая и одновременно оказывать в свободное от основной работы время помощь колхозу в подборке и отпоре зерна на заготовительные пункты.

Бригада коммуниста Гришкина держит первенство в социалистическом соревновании тракторных бригад Кытановского района.

И. ЖОЛБОВ.

Кытановский район.



Нет, мы его увезли.

— Куда увезли? — недоумевал секретарь.

— Поработали и на сушилку слали.

Секретарь был доволен работой бригады. Но он не заметил того нового отношения к делу, которого еще нет у ряда наших механизаторов.

Не сказал т. Румянцев Гришкину доброго слова, не посоветовал, как работать механизаторам дальше, не поблагодарил о том, чтобы перенести ценный опыт во все тракторные бригады МТС.

Но члены бригады Гришкина не успокоились. Можно было вновь потребовать от председателя колхоза новый ток, куда завести от комбайнов зерно, и опять наблюдать со стороны, как оно будет подрабатываться колхозниками при явном недовольстве рабочей силы. Везе еще несколько механизаторов считают, что их долг исчерпывается следующим: вспахать, посеять, а когда созреет урожай — жать его комбайнами, повезти на ток, увести бункерный воз с убранным зерном. Остальную работу, полагают они, должны завершить колхозники без их участия. Правда, таких механизаторов становится все меньше, но они еще есть.

Члены бригады Гришкина — передовые люди в МТС. Дали им план полей целины 800 гектаров — они сделали 1.300; уборку на закрепленных массивах проводят успешно, план полевая жатка выполняются. Даже сбор соломой организовали собственной волюшкой.

И вот в эти напряженные дни уборки они все свободное время решили трудиться на колхозных полях.

После того, как рожь была сжата, Гришкин дал указание перевести вагончик к большому полю овса. Облековав новое место, он увидил, что на пути поломан мост. Рано утром поехал он к председателю колхоза, выпросил у него лесоматериал и с помощью членов своей бригады отремонтировал мост. Когда вагончик был перетащен, бригадир поднялся на ток для нового тока. На тракторной волокуше привезли солому, выгнали траву. Затем участок этот продисковали, а землю треугольной от-

Использование водной энергии

В колхозе имени Пушкина, Барнаульского района, для нужд сельского хозяйства используется водная энергия. На реке Черемшанке построены четыре мельницы. Одна из них переоборудована в электростанцию, остальные используются для проведения различных работ. При помощи водной энергии в колхозе производится развоз, сушка и очистка зерна, работает маслобойка, шерсточесалка.

Недавно с участием строительной бригады Белоярской МТС был проведен водопровод для снабжения водой колхозных ферм и сада.

И. СТРОЧКОВ.

В Чекининском детском доме

Чекининский детский дом, Усть-Пристанского района, по праву считается одним из лучших в крае.

Интересна и разнообразна жизнь воспитанников. Им с малых лет прививается любовь к труду и знаниям. Дети с увлечением занимаются в школе, в столовых, рукодельных и других кружках, активно участвуют в художественной самодеятельности, часто дают концерты для жителей с. Чекиники.

Каждый год питомцы детдома оказывают помощь колхозникам района в уборке урожая. Нынче в колхозе имени Ленина они заработали уже 400 трудочков.

Н. КУЗНЕЦОВ.

Новинки сельскохозяйственной литературы

Более пятидесяти названий книг по сельскому хозяйству поступили в магазин киноторга. Среди них — научная литература, пособия для учащихся школ механизации, популярные брошюры.

Большим спросом пользуются книги: «Руководство по комбайну «Сталин-6», «В помощь специалистам сельского хозяйства по освоению целины», «Эксплуатация автомобилей в сельском хозяйстве», «Вредители зерновых культур» и другие.

По материалам «Алтайской правды»

„Пока произносятся восторженные речи...“

Под таким заголовком в № 204 «Алтайской правды» была опубликована корреспонденция, в которой рассказывалось о крупных недостатках в организации уборочных работ в Мамонтовском районе.

Секретарь Мамонтовского райкома партии т. Николаенко сообщил редакции, что корреспонденция основана на заседании бюро райкома КПСС. В связи с критическими замечаниями газеты бюро райкома партии обсудило методы руководства уборкой и хлебозаготовками директоров Мамонтовской, Колхозной и Крестьянской МТС и предупредило их о персональной ответственности за работу каждого комбайна, каждой зерноочистительной машины.

Были заслушаны также отчеты председателей колхозов «Заветы Ленина» и имени Молодова тт. Тагильцева и Гальцова и представителя райкома КПСС в колхозе «Заветы Ленина» т. Попова. За плохую организацию работ на уборке урожая и хлебозаготовках на тт. Тагильцева, Гальцова и Попова наложены партийные взыскания.

Председателем колхоза имени Фрунзе т. Климченко за срыв задания по хлебозаготовкам и пьянство объявлен строгий выговор бригадир тракторных бригад колхозной МТС тт. Менкулов и Пензев наказы директором МТС. Для улучшения организации труда в колхозы имени Фрунзе, «Красное знамя», «Майское утро» направлены представители райкома партии.

Секретарь райкома партии т. Николаенко и председатель райисполкома т. Тарамин признали свои ошибки в руководстве сельским хозяйством и, в частности, уборкой и хлебозаготовками. Осуществляются мероприятия по резкому улучшению организаторской и политико-воспитательной работы в районе, чтобы убрать хлеб в сжатые сроки и без потерь, досрочно выполнить план хлебозаготовок.

Сообщение ТАСС

В соответствии с планом научно-исследовательских работ, в последние дни в Советском Союзе было проведено испытание одного из видов атомного оружия. Целью испытания было изучение действия атомного взрыва.

При испытании получены ценные результаты, которые помогут советским ученым и инженерам успешно решать задачи по защите от атомного нападения.

Колхозы и совхозы Джембулской области Казахской ССР выполнили план хлебозаготовок

Колхозы и совхозы Джембулской области досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок. План заготовок пшеницы и проса перевыполнен. Слоно государства хлеба на один миллион 900 тысяч пудов больше, чем в прошлом году на это же время.

Колхозы области обеспечены семенами на озимый и весенний сев под урожай 1955 года. Продолжатся славить хлеб в счет натуроплаты по врученным счетам за работ

РАБОЧИЕ ЗАВОДОВ — СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

Почетное задание выполнено

Для колхозов края изготовлено 550 зерноочистительных трехвалочных агрегатов

В июне нынешнего года коллективы ряда промышленных предприятий городов Барнаула и Рубцовска получили задание изготовить кооперированным способом 550 зерноочистительных трехвалочных агрегатов для колхозов края.

Сборка агрегатов велась в сборочном цехе Барнаульского завода геологоразведочного оборудования. С двадцати пяти барнаульских предприятий пришла сюда люди различных профессий: слесари, токари, фрезеровщики. У них было одно желание — помочь быстрее выполнить задание.

Сначала сборка сильно отставала. О сырых графиках не раз говорилось в печати. Люди правильно восприняли критику и приложили все усилия к тому, чтобы войти в график.

Нелегко нам было на первых порах, — рассказывает начальник сборочного цеха тов. Тунгузов. — Было много всех пришедших людей организовать в единый коллектив. А ведь каждый в своем заводе привык к своему месту, к своему станку.

В сборочном цехе были организованы четыре участка, во главе которых встали опытные мастера с завода транспортного машиностроения — Виктор Григорьевич Данилов, Анатолий Иванович Комаров, Павел Максимович Якуба, Георгий Лукич Овчинников. Особенно хорошо работали монтажники. Это — основной участок, на котором реласалась сульба агрегата. С этого участка готовые агрегаты выходили за ворота цеха и грузились на железнодорожные платформы. Малейшая неточность или оплошность монтажников могла задержать дальнейшую сборку. Но они трудились безукоризненно.

За все время не было случая, чтобы агрегат возвратился с испытательного участка обратно в цех. Ежедневные задания коллектива участка выполняла на 120—125 процентов. По полтора задания, а иной раз и больше выполняли передовые производственники Анатолий Платов, Борис Баев, Геннадий Меднов.

Нельзя упоминать и о коллективе специальной подготовительной смены. Когда начали изготовлять агрегаты — этой смены не существовало. Монтажники вынуждены были выполнять и свою основную, и остальные — подготовительные работы. Молодые рабочие Анатолий Ваткин и Иван Абрамов, пришедшие с колхозного завода, бросились: «Ни одной минуты простоя!». Десять человек вылезали помогать монтажникам. Так создавался подготовительный смена. Монтажникам была дана возмож-

ность заняться только сборкой. Каркасы, отдельные узлы без задержки поступали на место сборки. Работа пошла быстрее, чем раньше не в три раза.

Рационализаторская мысль возникла в процессе работы и тут же, на месте, превращалась в жизнь. Особенно много ценного для облегчения труда сборщиков внесли заготовщики.

Мастер заготовительного участка т. Радухевич посоветовал сделать стену для сборки. До этого сборщики вынуждены были передохнуть «подгонять» детали, чтобы точно собрать узел. К тому же, требовалось лишнее время. С осуществлением предложения т. Радухевича дело изменилось. Изготовлены были шаблоны, что дало возможность собирать без задержки шесть типов узлов.

Производительность труда сразу возросла. Прежде бригада затрачивала почти полтора смены, чтобы собрать одну раму; теперь — менее восьми часов. На сварке рамы трудились молодые рабочие тт. Румянцев и Кузин. Работали они быстро и хорошо. Рамы были изготовлены в коротко сроки.

На прежних стенах могли собирать только одну раму; новатор т. Пемахович предложил двусторонний стенд. По его инициативе один и тот же коллектив людей начал изготавливать сразу два каркаса. И тогда же стало заметно преимущество этого метода. В первый же день работы по новому сборщику вместо одного начал давать в смену четыре каркаса. Производительность в общей сложности повысилась почти в три раза.

Первая партия машин была направлена в машинно-тракторные станции Кузюны. Одобренные отзывы, поступившие из колхозов, были лучшей оценкой вложенного в работу труда. Машины весело работают отлично. Каждая из них заменяет труд 30 колхозников, занятых на очистке зерна.

Сейчас почетный заказ полностью выполнен. Для колхозов края изготовлено 550 высокопроизводительных агрегатов. 529 из них уже отправлены в колхозы.

В некоторых колхозах люди проявили собственную инициативу: ускорили работу агрегатов почти наполовину. На трансмиссию надевается дополнительный шкив, и в работу пускаются еще две велики. Получается, таким образом, пятивалочный агрегат. Это — ценная инициатива, которую следует поддержать и в остальных колхозах.

Н. ЩЕРБАКОВА.

Благоустройством города и села Алтая

В Троицке забыли о благоустройстве сел

На одной из центральных улиц рабочего поселка Троицка стоит покосившаяся изба с локоничной вывеской «Киноторг». Тесная, неприспособленная комнатка с прогнившими потолоком завалена книгами.

Помещение совершенно непригодное, — жалуются заведующий магазином т. Крывых, — того и гляди, потолок обвалится.

Еще три года назад райисполком принял решение о строительстве нового здания. Но отдал коммунального хозяйства до сих пор не обеспечил установку сруб. Каждое лето плотничья бригада работает здесь по несколько дней, а затем под предлогом ремонта жилищного фонда уходит.

Но и жилищный фонд ремонтируется крайне плохо. Никакой планировки и очередности в этом деле не соблюдается. Заведующий райкомхозом т. Смирнов направляет плотников лишь в те дома, жильцы которых угостят его водкой. За такое вознаграждение т. Смирнов заставил рабочих строить частный дом, принадлежавший некогда Чеснокову. И в то время, когда в поселке не работает баня, недостроены парикмахерская, магазин киноторга и много других объектов.

Такие незаконные действия заведующего отделом коммунального хозяйства не встречают отпора у председателя райисполкома т. Китаева. Надо сказать, что т. Китаев вообще не уделяет внимания вопросам благоустройства жилищного рабочего поселка. Лишь в редких случаях пользуются электричеством в Троицке нет прачечной, водопровода, улицы не озеленены, на них много пыли и грязи, тротуаров почти нет, вокруг домов в учрежденный клочок мусора. А ведь для благоустройства районного центра государством отпущено 100 000 рублей. Средства эти не используются.

Такое же положение и в некоторых других селах района. Жилищное строительство в колхозах, несмотря на наличие строевого леса, почти не ведется, улицы центральные усадеб колхозов и совхозов бригад грязные, поросли бурьяном, постройки расположены без всякого плана.

Вот, например, село Новая Еловка — одно из самых крупных в районе. Даже в самое жаркое время года здесь на улицах можно видеть огромные лужи с зеленой стоячей водой. В центре села, рядом с сель-

ским Советом, построены конюшня и овчарня. Не удивительно, что в Новой Еловке нет ни одного чистого водоема или колодца. За километр жителям приходится ходить почти за километром за реку.

А. ПРОХОРОВ. (Наш соб. корр.)

За высокую производительность труда на уборке урожая

По обе стороны железной дороги, что называется разрезает воздушную часть Шипуновского района, уходят вдаль огромные поля небурной пшеницы. Тяжелая, урвастая, она уже склонилась к земле.

Люди восхищаются: «Такое богатства еще не бывало — 25—30—40 центнеров с гектара!».

Работать шедро оснащена передовиком сельскохозхозяйственной техникой. Тысячи тружущихся городов пришла на помощь здешним хлеборобам.

Не выдвигая еще какой помощи, — рассказывает 75-летний колхозник из сельхозартели «Красный пахарь» т. Седых. — Только вот организация труда у нас худая, плохо работает техника. Начальство мечтает, а порядки не наведет. 25 дней косят, а убрал самые пустилки. Пропавшей ведь может хлеб. Ветры у нас больше лютые в такую пору, сразу оплодотворяют пшеничку. А комбайны больше стоят, чем работают. Пожалуй, только один т. Хмель хорошо косит. Он на самодвижном до 20 гектаров за день убирает. Этот не позволяет колхозникам. А вот те (он посмотрел на стоящие комбайны) по три гектара убирают за день. Ведь это же курам на смех!

В этих словах бывало хлебоборба звучала большая тревога за судьбу урожая.

Между тем в Шипуновском районе простые техники приняли повсеместный характер. В районе насчитывается 280 комбайнов, а убирают они за день не более полутора тысяч гектаров. Не бывает таких дней, когда бы на полях шипуновских колхозов около половины комбайнового парка не простаивало по различным причинам. Резкие комбайнеры выполняют дневную норму выработки имеют приспособления для уборки полеглых хлебов.

При такой работе комбайнов колхозам района потребуются убирать хлеб около трех месяцев. В чем же дело? Почему директора машинно-тракторных станций и секретари

райкомов партии по зонам МТС допускают массовые простои техники на уборке урожая?

Дело в том, что часть комбайнов плохо отремонтирована, а большинство из них не обеспечено достаточным количеством транспорта для отгрузки зерна. Так, например, комбайнеры т. Николенко и Ватурина, работающие в колхозе «Красный пахарь», по этой причине простаивают до 5—6 часов в сутки.

Не лучше используется в районе и автомобильный парк, занятый на перевозке зерна в государственные закрома. Достаточно сказать, что только один простой машины у аэровокзала из-за отсутствия механизации по разгрузке составляет до 12 часов в сутки.

Непроизводительное использование комбайнов, автомашин, зерноочистительной техники является главной причиной того, что колхозы района медленными темпами убирают хлеб и сдают его государству.

Последний ряд председателей колхозов, секретарей партийных организаций не забывает об улучшении организации труда, укрепления производственной дисциплины на уборке урожая.

Вяж, к примеру, колхоз имени Кагановича. Здесь половина комбайнов на полях не работает. Вот характерная картина, которая наблюдалась 6 сентября. Стояла солнечная погода, но в десять часов утра в третьей колхозной бригаде не было видно людей. И лишь в одиннадцатом часу на тока один за другим потянулись из деревни колхозники. Председатель колхоза т. Якименко и секретарь партийной организации т. Гоманенко вместо того, чтобы быть в поле, сидят в конторе.

В 8 часов вечера снова настала тишина, все ушли на ночлег в деревню.

И так почти каждый день. Более того, имеются факты, когда руководители колхоза

за место укрепления трудовой дисциплины занимаются пьянкой, умышленно сдерживают уборку. Так, 5 сентября председатель колхоза т. Якименко и бригадир колхозной бригады т. Чипотков принял участие в массовой гулянке. В это время в полеводческой бригаде на току не было ни одного человека, комбайны стояли.

Безответственное отношение руководства колхоза к судьбе урожая привело уже к порче 2.000 центнеров зерна. Сказалось охладил, что секретарь парторганизации т. Гоманенко примет самые действенные меры к укреплению трудовой дисциплины, но он расплылся в своем бессилии.

В колхозе не ведется никакой массово-политической работы, допускаются грубые административные.

Серьезные недостатки в организации труда имеют место и в других колхозах. В сельхозартели имени Мамонтова из 350 трудоспособных колхозников периодически не выходит на работу 60 человек, а председатель колхоза т. Швинин просит пригласить людей из района. Здесь запущен учет труда, люди, находящиеся в поле, не знают, сколько они заработали трудовой. Работники колхозной бухгалтерии во главе с главным бухгалтером т. Ходаревым, прочно «окопавшись» в конторе, не желают выйти в бригады и являть учет на месте. В колхозной партийной организации числится 8 человек. Но следует сказать, что коммунисты не выполняют авангардной роли на уборке и хлебозаготовках. Секретарь партийной организации с. Свинин на полях бывает редко. Он чертует отчеты в конторе и в конторе же кончает свою работу.

В районе есть немало бригадиров полеводческих бригад, секретарей парторганизации и председателей колхозов, которые находятся в полеводческом состоянии. Только начнется скоты в контору, как они или за другим загрянут копки руковожателем состава. Глядя на них, уезжают на ночлег в деревню и районые колхозники.

Все эти неполадки — следствие того, что райком партии, его инструкторские группы по зонам МТС неоправданно и поверхностно осуществляют руководство колхозами и МТС, не проявляя настойчивости в ликвидации выявленных недостатков, не

поднимают боеиспособность первичных партийных организаций.

В колхозе имени Кагановича вот уже длительное время живет инструктор райкома партии по зоне Хлопуновской МТС т. Раханов. Но ему так и не удалось навести порядок в этом колхозе, укрепить трудовую дисциплину. А все потому, что Раханов не занимается организаторской и политической работой, не беседует с колхозниками, не понимает партийную организацию на борьбу за хлеб. Все свою деятельность инструктор свел лишь к указанию на недостатки. Он не пытается вместе с правлением колхоза и парторганизацией добиться устранения этих недостатков.

Секретарь райкома по зоне Хлопуновской МТС т. Варышев не оказывает помощи инструктору. Более того, он сам не занимается конкретной организаторской и политической работой с людьми. Его наказы в колхозы бываю настолько краткосрочны, что не оставляют никакого результатов. Так, например, приехав 4 сентября в колхоз имени Кагановича, он даже не заметил того, что комбайны здесь стоят, половина комбайнов не работает, хлеб портится.

Или другой пример. Секретарь парторганизации Хлопуновской и Шипуновской МТС тт. Михайлюк и Смирнов, бывая в колхозах, видят, что ночная работа комбайнов не организована, социалистическое соревнование запущено. И, однако, они не пытаются устранить эти недостатки. Такое примиренческое отношение к недостаткам в организации труда и постановке массово-политической работы среди механизаторов и колхозников наносит серьезный ущерб уборке урожая и хлебозаготовкам.

Шипуновский район взял обязательство — сдать государству 7 миллионов и улов зерна. Улучшить использование техники, организацию труда, поощрять к этому все формы политической агитации, усилить организаторскую работу среди механизаторов и колхозников по выполнению этих обязательств — неотложное дело райкома партии. Район имеет все возможности выполнить свое обязательство досрочно.

В. ЕРЕМЕНКО, Шипуновский район.

